
第３回 尼崎市学校給食運営会議 議事要旨 

 

 

 

 

 

１ 開会（出席者 11名、欠席者 1名） 

 

２ 議事要旨について 

  第 2回尼崎市学校給食運営会議議事要旨について確認を行い、承認された。 

     

３ 議事 

〇会議の傍聴について（会長） 

傍聴者なし 

 

（１）令和 5年度学校給食実施状況について（事務局） 

※主な発言要旨 

（委員） 学校では、担任がよく噛んで食べることや、魚には骨があるので注意するように、日

ごろから声をかけている。のどに詰まらせやすい食材があれば教えてほしい。 

（事務局）「球形」「表面が柔らかい」「弾力性」「硬さ」「噛みきりにくい」もので、噛まずに、

もしくは噛み切れずに呑み込んでしまい、窒息の原因になりやすい。 

（委員） 給食指導では、まずは先生方に、お椀を持って食べる、パンは一口大にして食べる、

口いっぱいに頬張らずによく噛んで食べることなどを説明している。また、1年生の

給食開始前にも同様の説明を行い、1年生の給食開始時は、小さめに提供するように

している。 

（委員） 窒息事故を受け、市教育委員会から各学校へ通知があった。本校でも、年度当初に校

内事故防止に向けて、教職員の研修を行い、児童にはよく噛んで食べることを指導し

ている。あってはならないことだが、万が一起こった際の救急対応も校内で再度確認

した。 

（委員） 事故のあった後の給食では、こんにゃくは小さく切って提供し、よく噛んで食べるこ

とや食事に集中すること等を指導した。給食室では食材に合わせて切り方や調理方

法など、工夫してくれている。 

（会長） 今も黙食なのか。 

（委員） 黙食ではないが、集中して食べることとしている。 

（委員） 給食の試食も何度かしていて、特に気になっていることはない。実際、試食すると、

意外とやわらかいなと思ったものもあり、気を使っていただいているなと思う 

（委員） 事故防止対策をしているので一安心、誤嚥があった時の対応はどうしているのか。病

院では吸引機があり、今は詰め所に掃除機を置いている。 

日時 令和 6 年 3 月 11 日(月 ) 

午後 3時 30分～午後 4時 30分 

場所 市政情報センター ホール 1 

 



（委員） 学校では背中をたたくことをし、救急車を呼ぶことにしている。 

（会長） 事故が起こった際の訓練も必要なのではないかと思う。 

（委員） 食育フェアでは、たくさんの方が来られていて、パネルや映像を見ていた。尼崎の給

食は安心安全で作っていることがよくわかって、とてもよかった。 

 

〇議事(2)については、教育予算に関する事項が含まれるため非公開とする。（会長） 

～～～  以下、非公開とする  ～～～ 

 

４ その他（事務局） 

  今後の学校給食運営会議について説明を行った。 

 

５ 閉会 

以 上  

 


